

# Při pow-wow se oslavují indiánský život a tradice

„V indiánském tanci šlo především o komunikaci a identitu,“ říká bílý indián Čikala.

ZBYNĚK KONVIČKA

POW-WOW NEWS

*Jarotice u Mirotic/ Pow-wow* byl kdysi výraz pro medicinmana či duchovního vůdce indiánského kmene Algonkinů. Evropané, kteří pozorovali indiány při tanci pak mylně tento výraz přisuzovali celé události. Dnešní pow-wow se rozvinula až v dobách indiánských rezervací.

Indiáni USA a Kanady se scházejí na pow-wow, která je v současné době jednou z největších oslav jejich indiánského života.

Obvyklé se pow-wow konají ve sportovních halách. Jak vypadá pow-wow v prostředí traperské pevnosti a indiánské vesnice se mohou přesvědčit všichni ti, kdo zavítají zítřka, tedy 21. července do traperské pevnosti Fort Hary v Jaroticích u Mirotic..

„Celé pow-wow je soutěžní, každý tanečník soutěží ve své kategorii, a pak to jsou tance pro veřejnost, přičemž zúčastnit se může každý – okostýmovaný nebo bez kostýmu,“ přibližuje indiánskou slavnost indián Čikala, občanským jménem Milan Mráz, který je jedním z pořadatelů sobotního Pow-wow ve Fort Hary.



**POW-WOW.** Oslava indiánského života, připomenutí hudby, tance a starých tradic neláká jen dospělé. Soutěží v indiánských tancích se účastní i děti. Foto: PW

„Ve státech to fungovalo tak, že si při tanci hledali nové přátele a svou identitu. Bylo jedno jestli to byl Šajen nebo Sioux, šlo hlavně o komunikaci, o to, že mohli být lidé spolu,“ dodává Čikala.

„V sobotu v jednu hodinu bude Grand entry, jakési hlavní otevření. To je chvíle, kdy do taneční arény vchází hlavní procesí tanečníků a představují se určité taneční kategorie,“ pokračuje bílý indián Milan Mráz.

Po slavnostním otevření arény bude následovat první blok soutěžních tanců Tiny tots, Man's tradicional, Woman's traditional a Fancy Sawl dance. V druhém bloku soutěžních tanců uvidí návštěvníci Jingle dress, Grass dance, Fancy Man's dance.

Diváci budou moci vidět rovněž množství mezikmenových tanců, společenských a zábavných tanců, kterých se může zúčastnit každý z návštěvníků pow-wow. Vyhlášení výsledků a vítězů by se mělo odehrát kolem osmé hodiny večer.

Pow-wow podle pořadatelů přispívá nejen k uchování starých tradic a zvyků, ale snaží se především ochránit bohatou minulost indiánů a jejich dědictví.